



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 марта 2023 года, № 44 (8345)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Президент Узбекистана выдвинул ряд важных международных инициатив

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 1—2 марта посетил эту страну с рабочим визитом.



Глава государства Шавкат Мирзиёев 2 марта выступил на саммите Контактной группы Движения неприсоединения в городе Баку.

В работе мероприятия, прошедшего под председательством Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, также приняли участие Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedов, Президент Ирака Абдул Латиф Джамаль Рашид, Председатель Президентского совета Государства Ливия Мухаммад Юнис Аль-Манфи, Председатель Президиума Боснии и Герцеговины Желька Цвиянович, вице-президенты Кубы Сальвадор Меса, Габона Роз Рапонда, Танзании Филип Мпанди и Премьер-министр Алжира Айман Бенабдеррахман.

Международные организации представляли председатель 77-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Чаба Кёрши, заместитель Генерального секретаря ООН Татьяна Валовая, генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозира, генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанышбек Омуралиев, генеральный секретарь Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Кайрат Сарыбай, исполнительный секретарь

Европейской экономической комиссии ООН Ольга Алгаерова, генеральный директор Международной организации по миграции Антонио Виторино, генеральный директор Международного агентства по атомной энергии Рафаэль Гросси и генеральный секретарь Всемирной туристской организации Зураб Пололикашвили.

В соответствии с повесткой дня обсуждены вопросы преодоления последствий пандемии коронавируса COVID-19, обеспечения продовольственной безопасности, защиты окружающей среды и другие актуальные проблемы устойчивого развития в период постпандемийного восстановления мира.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении подчеркнул вызовы и риски, связанные с изменением климата, природными бедствиями и техногенными катастрофами, с которыми сталкивается в последние годы человечество, помимо борьбы с пандемией.

— Их масштабы растут и представляют серьезную угрозу безопасности и устойчивому развитию не только отдельных государств, но и центральных регионов, — сказал

➡ 2 |

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на саммите Контактной группы Движения неприсоединения

Уважаемый Ильхам Гейдарович!

Уважаемые руководители делегаций!

Дамы и господа!

Искренне приветствуя всех участников сегодняшнего саммита Кон tactной группы,

Выражая глубокую признательность

Президенту Азербайджана, уважаемому Ильхаму Гейдаровичу Алиеву за

оказываемое участникам форума теплое гостеприимство и прекрасную

организацию нашей встречи в неповторимом городе Баку.

Хочу особо отметить, что в период

председательства Азербайджана кардинально возросла роль и авторитет

Движения неприсоединения на международной арене.

В рамках этой важной платформы

многостороннее сотрудничество между нашими странами было поднято на

новый уровень.

Несмотря на трудности периода пандемии, еще больше укрепились наши солидарность и сплоченность.

Впервые в истории организации были созданы ее парламентская и молодежная сети.

Все эти достижения стали возможными благодаря большим усилиям и инициативам моего уважаемого коллеги Ильхама Гейдаровича, его практической деятельности в интересах

государств-членов.

В этой связи с большим удовлетворением хочу отметить, что, несмотря

на сложную обстановку, под руководством Президента Азербайджана были обеспечены значительные успехи во всестороннем развитии национальной экономики, повышении уровня жизни населения, укреплении авторитета страны на международной арене.

Наряду с этим следует особо подчеркнуть эффективные усилия моего дорогого брата Президента Ильхама Алиева, направленные на воссоздание в регионах страны, где восстановлена историческая справедливость, социально-экономической инфраструктуры, введение новых объектов, формирование благоприятных условий для населения.

Уважаемые участники саммита!

Как показывает анализ, в последние годы человечество, помимо борьбы с пандемией, также сталкивается с губительными последствиями изменения климата, природных бедствий и техногенных катастроф.

Их масштабы растут и представляют серьезную угрозу безопасности и устойчивому развитию не только отдельных государств, но и целых регионов.

Несомненно, лишь объединившись и поддерживая друг друга, мы сможем преодолеть столь непростые испытания.

В этой связи Узбекистан выступает за дальнейшее усиление дея-

тельности Глобальной платформы по достижению основных целей Странской рамочной программы до 2030 года.

В целях глубокого изучения причин возникновения таких чрезвычайных ситуаций и эффективного преодоления их последствий предлагаю создать специальную Сеть мониторинга и научных исследований Движения неприсоединения. Готовы разместить этот институт в Узбекистане.

Уважаемые участники форума!

В постпандемийный период усилились геополитические и идеологические противоречия, под воздействием которых в разных регионах мира возникают новые очаги нестабильности, что вызывает у всех нас серьезную обеспокоенность.

Кроме того, до сих пор не найдены глобальные решения конфликтов, сражающихся на протяжении долгого времени в регионе Ближнего Востока и Афганистане.

Хочу особенно подчеркнуть возрастанию актуальность расширения практического взаимодействия в рамках организаций в условиях усиливающейся в последнее время во всех странах угрозы терроризма и экстремизма.

Учитывая это, мы призываем Движение неприсоединения возглавить наши общие усилия по укреплению

международно-правовой базы борьбы со всеми проявлениями терроризма.

Твердо убежден, что будет способствовать еще большей активизации многостороннего сотрудничества всех государств — членов движения в рамках ООН.

Безусловно, в системной координации и эффективном решении этих проблем на международном уровне основная роль должна принадлежать Организации Объединенных Наций и ее специализированным структурам.

В процессе реформирования Организации Объединенных Наций члены Движения неприсоединения должны обрести постоянное место в Совете Безопасности.

Надеюсь, что вы также поддержите инициативу Узбекистана о создании при ООН Международной переговорной группы для согласования алгоритма по решению афганского вопроса.

Еще один важный вопрос глобальной повестки дня — это смягчение последствий продолжающегося экономического кризиса, которому не видно конца.

Все мы непосредственно ощущаем негативное воздействие ослабления мировых торговых связей, нарушения промышленных и логистических цепочек.

Кроме того, серьезным испытанием для социально-экономических

систем наших стран становится усугубляющийся дефицит продовольствия, водных и энергетических ресурсов.

К огромному сожалению, в столице непростой обстановке основная тяжесть этого негативного воздействия ложится именно на развивающиеся государства.

Подчеркну, что такие авторитетные форумы, как сегодняшний саммит, прежде всего должны открывать широкие экономические возможности для развития практического сотрудничества, продвижения региональных совместных программ и крупных проектов.

В этих целях предлагаю регулярно накануне саммитов Движения неприсоединения проводить экономические форумы нашей организации.

Уверен, что такие важные мероприятия будут способствовать ускорению обмена инновациями, современными знаниями и передовыми технологиями, в целом созданию прочного фундамента для четвертой промышленной революции, в частности развития «умной» экономики.

Уважаемые руководители делегаций!

Еще один актуальный вопрос.

Не будет ошибкой сказать, что отрицательное влияние пандемии прежде всего оказывается на нашем подрастающем поколении.

Резко сокращаются возможности молодежи для получения качественного образования и профессий, медицинских услуг и занятия спортом.

Особенно тревожит, что у молодого поколения снижается уверенность в том, что в будущем оно сможет занять достойное место в жизни.

Также усиливается влияние деструктивных и радикальных идеологий на сознание тысяч молодых людей.

В прошлом году в Ташкенте мы провели посвященную решению данных вопросов вторую глобальную конференцию по образованию и воспитанию молодежи.

С целью гармонизации нашей политики и планов, обмена накопленным опытом мы намерены организовать в следующем году Саммит безграничных возможностей Молодежной сети нашего движения в одном из центров мировой цивилизации — древнем Самарканде.

Уважаемые друзья!

Еще раз искренне поздравляю наших азербайджанских друзей с эффективным председательством в Движении неприсоединения и успешным проведением саммита.

Несомненно, прозвучавшие сегодня мнения, предложения и инициативы послужат процветанию и благополучию наших стран и народов.

Спасибо за внимание.

HC РЕЗОНАНС

## Всестороннее взаимодействие на благо народов

1—2 марта Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджана Ильхама Алиева посетил эту страну с рабочим визитом. В соответствии с программой пребывания в Баку глава нашего государства принял участие в плenарной сессии саммита Контактной группы Движения неприсоединения, посвященного вопросам постпандемийного восстановления мира, а также провел встречу с Президентом Азербайджана, в ходе которой были обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки.

Итоги данного визита, а также инициативы, выдвинутые Президентом Шавкатом Мирзиёевым в рамках саммита, привлекли внимание международного экспертов.

## Информация

о тридцати седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

2 марта 2023 года в Ташкенте начало свою работу тридцать седьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторы рассмотрели вопрос о деятельности Сената в 2022 году и его приоритетные задачи на 2023 год.

Отмечалось, что в прошлом году Сенат осуществлял свою деятельность исходя из полномочий, определенных Конституцией и законами, а также приоритетных направлений, отраженных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы.

Так, проведен ряд мероприятий по совершенствованию законодательной деятельности, усилению парламентского контроля, расширению международных и межпарламентских отношений, содействию деятельности местных Кенгашей, повышению влияния парламента на достижение эффективности диалога с народом.

В частности, в законодательном плане рассмотрено 79 законов. Законы обсуждались с критико-аналитической точки зрения исходя из интересов территорий. В 2022 году Сенат отклонил восемь законов.

В частности, в законодательном плане рассмотрено 79 законов. Законы обсуждались с критико-аналитической точки зрения исходя из интересов территорий. В 2022 году Сенат отклонил восемь законов.

HC «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Узбекистан — Египет: новый уровень сотрудничества

Komitett Zakonodatel'noy palaty Oliy Majlisika po mezhdunarodnym delam i mejlparlamentskim svyazim совместно с

Institutom problem zakonodatel'stva i parlamenskikh issledovaniy provel «kruglyy stol» na temu «Uzbekistan — Egipt: perspektivy mejlparlamentskogo sotrudnichestva», priurochennyy k vydeleniu mnogostoronnih otnooshenii dvej stran na novyy uroven i realisatsii perspektivnykh proektov.

В мероприятии приняли участие члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты, представители министерств иностранных дел, а также инвестиций, промышленности и торговли, сотрудники Института проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе, СМИ.

Несмотря на то, что Узбекистан и Египет находятся на большом расстоянии друг от друга, их объединяет историко-культурная общность, узы искренней дружбы. Уникальное научно-просветительское наследие и труды наших предков, живших и творивших в Мовароннахре и Египте, являются бесценным богатством не только наших народов, но и всего мусульманского мира. В частности, знаменитый ученый Ахмад Фергани, будучи в Египте, сделал не мало ценных открытий.

➡ 2 |

# Президент Узбекистана выдвинул ряд важных международных инициатив

**1** Отмечено, что в этой связи Узбекистан выступает за усиление сотрудничества на базе Глобальной платформы по достижению основных целей Сендейской рамочной программы до 2030 года.

В целях глубокого изучения причин возникновения таких чрезвычайных ситуаций и эффективного предотвращения их последствий Президент нашей страны предложил создать специальную Сеть мониторинга и научных исследований Движения неприсоединения.

Глава нашего государства подчеркнул, что в постпандемийный период усилились геополитические и идеологические противоречия, под воздействием которых в разных регионах мира возникают новые очаги нестабильности.

— До сих пор не найдены глобальные решения конфликтов, сохраняющихся на протяжении долгого времени в регионе Ближнего Востока и Афганистане, — отметил лидер Узбекистана.

Особо подчеркнута возрастающая актуальность расширения практического взаимодействия в рамках Движения неприсоединения в условиях усиливающейся в последнее время во всех странах угрозы терроризма и экстремизма.

Выражена уверенность в том, что Движение неприсоединения должно возглавлять усилия по укреплению международно-правовой базы борьбы со всеми проявлениями терроризма. Это будет способствовать еще большей активизации многостороннего сотрудничества всех государств — членов движения в рамках ООН.

Лидер Узбекистана указал, что в системной координации и эффективном решении этих проблем на международном уровне основная роль должна принадлежать Организации Объединенных Наций и ее специализированным структурам.

Подчеркнуто, что в процессе реформирования Организации Объединенных Наций члены Движения неприсоединения должны обрести постоянное место в Совете Безопасности.

Шавкат Мирзиёев поднял еще один важный вопрос глобальной повестки дня — смягчение последствий продолжающегося экономического кризиса.

— Серьезным испытанием для социально-экономических систем наших стран становится усугубляющийся дефицит продовольствия, водных и энергетических ресурсов, — отметил глава нашего государства. — К огромному сожалению,

в столь непростой обстановке основная тяжесть этого негативного воздействия ложится именно на развивающиеся государства.

Для открытия широких экономических возможностей развития практического сотрудничества, продвижения региональных совместных программ и крупных проектов предложено регулярно накануне саммитов Движения неприсоединения проводить экономические форумы.

Такие важные мероприятия будут способствовать ускорению обмена инновациями, современными знаниями и передовыми технологиями, а также созданию прочного фундамента для четвертой промышленной революции, в частности развития «умной» экономики.

Президент Узбекистана отметил, что отрицательное влияние пандемии прежде всего оказывается на подрастающем поколении. Резко сокращаются возможности молодежи для получения качественного образования и профессий, медицинских услуг и занятия спортом.

— Особенно тревожит, что у молодого поколения снижается уверенность в том, что в будущем оно сможет занять достойное место в жизни. Также усиливается влияние

деструктивных и радикальных идеологий на сознание тысяч молодых людей, — сказал лидер Узбекистана.

Выражено намерение организовать в следующем году Саммит безграницных возможностей Молодежной сети Движения неприсоединения в одном из центров мировой цивилизации — древнем Самарканде с целью гармонизации политики и планов, обмена накопленным опытом в этом направлении.

В заключение глава нашего государства еще раз искренне поздравил азербайджанскую сторону с эффективным председательством в Движении неприсоединения и успешным проведением саммита.

По завершении пленарной сессии саммита Движения неприсоединения Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел ряд встреч с главами делегаций и руководителями международных организаций.

В беседе с Президентом Туркменистана Сердаром Бердымухамедовым обсуждены вопросы продвижения совместных проектов в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и энергетической сферах.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев посетил Аллею Почета в Баку и отдал дань уважения памяти Общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева.

Гейдар Алиев вошел в историю как выдающийся политик и государственный деятель, основатель

независимого Азербайджана. Благодаря его решимости, сильной политической воле и исключительным лидерским качествам братская страна достойно преодолела сложные испытания.

Гейдар Алиев был близким другом узбекского народа. Он несколько раз посещал Узбекистан, внес большой вклад в укрепление исторических связей и сотрудничества между нашими братскими странами.

Память о политическом деятеле увековечена и в нашей стране. В Ташкенте действует Азербайджанский культурный центр имени Гейдара Алиева. В прошлом году в ходе визита Президента Ильхама Алиева в Узбекистан состоялось открытие улицы и сквера имени Гейдара Алиева в нашей столице.

Все это является ярким воплощением крепкой дружбы между нашими братскими народами. Глава нашего государства возложил цветы к могилам Гейдара Алиева и его супруги Зарифы Алиевой.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан в Азербайджанскую Республику завершился.

УЗА.

## Всестороннее взаимодействие на благо народов

**1** **Намик Алиев, руководитель кафедры международных отношений и внешней политики Академии государственного управления Азербайджана, посол, доктор юридических наук, профессор:**

состоявшегося в Ташкенте в феврале этого года, нашими странами было подписано Соглашение о создании совместного инвестиционного фонда. Имеет место заинтересованность сторон в обмене опытом по развитию деятельности свободных экономических зон и системы налогового администрирования.

Рабочий визит Президента Узбекистана в Баку — еще один важный, эффективный шаг в укреплении нашего стратегического партнерства.

**Фарход Мамедов, глава Центра исследований Южного Кавказа (Азербайджан):**

— 2 марта в Баку прошел саммит Контактной группы Движения неприсоединения. Азербайджан, председательствующий в Движении неприсоединения, поднял на новый уровень авторитет и работу этой международной организации.

В рамках мероприятия важным представляется визит в Баку Президента братского Узбекистана Шавката Мирзиёева. В соответствии с программой пребывания в Баку Президент Узбекистана принял участие и выступил на пленарной сессии саммита Движения неприсоединения.

Особого внимания заслуживает прошедшая 1 марта встреча с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, в ходе которой лидеры обсудили актуальные вопросы двусторонней повестки. Эти встречи стали уже традиционными и всегда вызывают интерес. Президент Азербайджана искренне поблагодарил лидера Узбекистана за поддержку и личное участие в саммите Движения неприсоединения. Встреча прошла в открытой, теплой, дружественной атмосфере. Лидеры государств обсудили актуальные международные и региональные вопросы, рассмотрели график предстоящих мероприятий.

Следует отметить, что благодаря системным и продуктивным контактам узбеко-азербайджанские отношения на качественно новый уровень, наполнились конкретным содержанием. Показатели товарооборота между двумя странами выросли более чем на 50 процентов.

Активно реализуются проекты кооперации в таких приоритетных сферах, как автомобилестроение, текстильная промышленность и шелководство. Наши страны ведут целенаправленную подготовку перспективных проектов в нефтегазовом секторе, сфере транспорта и логистики.

Мы помним, что в рамках первого Форума регионов,

процессов, а также единого видение лидеров стран демонстрирует, что результаты будут скоро.

Президент Узбекистана на встрече с Президентом Азербайджана в Баку заявил о подготовке к реализации совместных проектов на 800 миллионов долларов, и это не предел сотрудничества. Открывающиеся возможности позволяют поднимать планку как торгового оборота, так и создания производственных мощностей на территории двух стран.

Та динамика, которая демонстрируется лидерами Азербайджана и Узбекистана, позволяет сказать, что в самое ближайшее время мы станем свидетелями рыва в взаимоотношениях и еще большего сближения двух тюркских государств, а также регионов Южного Кавказа и Центральной Азии.

**Пак Ки-юнг, директор Центра международного экологического сотрудничества (Южная Корея):**

— За последние два года наблюдается беспрецедентная динамика во взаимоотношениях Азербайджана со странами Центральной Азии, в частности с Узбекистаном. Контекст взаимоотношений охватывает как геополитические, так и экономические, и региональные процессы. Лидеры Азербайджана и Узбекистана Ильхам Алиев и Шавкат Мирзиёев практически в ручном режиме контролируют реализацию договоренностей для достижения результатов. Президент Азербайджана искренне поблагодарил лидера Узбекистана за поддержку и личное участие в саммите Движения неприсоединения.

Ознакомившись с выступлением Президента Шавката Мирзиёева, в котором выдвинут ряд практических инициатив, хотел бы отметить следующее.

Предложение о создании института специальной Сети мониторинга и научных исследований Движения неприсоединения в Узбекистане будет способствовать тщательному изучению и анализу последствий изменения климата, природных бедствий и техногенных катастроф.

Регулирование социально-экономического развития в постпандемийный период являются основным драйвером взаимодействия между странами организации. В данном контексте регулярное проведение накануне саммита Движения экономических форумов является актуальной и своевременной инициативой.

Полностью поддерживаю курс Президента Узбекистана на развитие молодежи, получение подрастающим поколением качественного образования и овладение востребованными профессиями.

ИА «Дунё».

## Узбекистан — Египет: новый уровень сотрудничества

**1** **На сегодняшний день наши отношения продолжают развиваться в духе традиционной дружбы и взаимного доверия. Страна пирамид одной из первых среди арабских государств признала независимость Узбекистана. Наша республика считает Египет важным партнером не только в африканском регионе, но и на международной арене. Действует договоренностей о развитии политического, торгово-экономического, научно-образовательного и культурно-гуманитарного сотрудничества между двумя странами, поднятию их на новый уровень.**

На Президента Шавката Мирзиёева в Египет, отметили, что приоритетным направлением внешней политики Узбекистана является развитие многосторонних и взаимовыгодных отношений с арабскими странами, в частности с Арабской Республикой Египет.

Отдельно подчеркнуто, что договоренности, достигнутые в ходе визита, служат дальнейшему укреплению политического, торгово-экономического, научно-образовательного и культурно-гуманитарного сотрудничества между двумя странами, поднятию их на новый уровень.

По итогам визита Президента внимание акцентировано на то, что перед депутатским корпусом стоит ряд задач. В первую очередь важно реализовать достигнутые договоренности о развитии сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-духовной, в том числе туристской, сферах. Для этого необходимо эффективно использовать существующие механизмы парламентского контроля. Также важную роль играет расширение межпарламентских связей, активизация деятельности групп дружбы в парламентах двух стран.

В ходе мероприятия был представлен сборник «Парламент Арабской Республики Египет», подготовленный Институтом проблем законодательства и парламентских исследований. В нем представлены результаты исследований об особенностях деятельности парламента Арабской Республики Египет, его административного аппарата, комитетов, межпарламентской группы и деятельности других структурных подразделений.

На мероприятии были определены задачи на перспективу.

«Народное слово».

**ИА НС от нашего парламентского корреспондента**

## Конструктивность правовых механизмов

Завершился первый день XXXVII пленарного заседания верхней палаты парламента. На нем были рассмотрены законы «О конкуренции», «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с установлением ответственности за воспрепятствование законной медицинской деятельности медицинского работника» и другие важные документы. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

**Эркин ГАДОЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ:**

— В стране реализуются меры, направленные на создание эффективной конкурентной среды путем постепенного снижения монополии на товарных и финансовых рынках, отказа от чрезмерного регулирования цен и уменьшения влияния государства на экономику.

Обсуждаемый Закон «О конкуренции» в новой редакции направлено на создание атмосферы свободной конкуренции и тем самым дальнейшее развитие предпринимательства.

Следует отметить, что существуют определенные проблемы с законодательством о конкуренции и его исполнением. Сфера конкуренции и естественных монополий регулируется двумя законами, девятью указами и постановлениями главы государства, 13 постановлениями правительства и двумя ведомственными нормативно-правовыми актами.

С момента вступления в силу Закона «О конкуренции» прошло 11 лет, Закона «О естественных монополиях» — 24 года. За период действия закона «О конкуренции» десять раз вносились изменения и дополнения. Эти нормативно-правовые акты перестали отвечать современным требованиям, имеют низкую эффективность и не соответствуют международным документам. На горах по государственным закупкам из-за недостаточности правовых норм обеспечения конкуренции и ограниченности их охвата продолжают происходить многочисленные нарушения законодательства.

Закон одобрен сенаторами.

**Манзура САЛИМОВА, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения:**

— Приоритетным направлением государственной политики стало кардинальное реформирование системы здравоохранения. Создана трехуровневая национальная модель, включающая первичную медико-санитарную помощь, срочную и неотложную помощь, а также сеть специализированных медицинских услуг. Обеспечивается повышение эффективности, качества и доступности предоставляемых населению услуг.

Но есть и болезненный аспект, при котором часто упускаются из

виду случаи агрессии в отношении медицинских работников в период их профессиональной деятельности. В 2019–2022 годах в республике зафиксировано более 285 случаев посягательств на медицинских работников в разной форме. Однако действующее законодательство не устанавливает прямой ответственности за такие действия, за воспрепятствование деятельности, связанной с оказанием медицинской помощи.

По этой причине виновные остаются безнаказанными, число таких случаев растет.

На пленарном заседании сенаторы был обсужден и единогласно одобрен Закон «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с установлением ответственности за воспрепятствование законной медицинской деятельности медицинского работника». Для его предварительного рассмотрения была сформирована рабочая группа из представителей заинтересованных министерств и ведомств, профессоров, ученых, получены заключения местных Кенгашей народных депутатов. Кроме того, изучалось широкое общественное мнение.

В соответствии с документом в Кодекс об административной ответственности устанавливается ответственность за воспрепятствование законной медицинской деятельности медицинского работника или с этой целью незаконное воздействие в любой форме на медицинского работника. При этом предусматривается наказание за совершение гражданами такого противоправного действия, что влечет наложение на них штрафа от пяти до семи, а на должностных лиц — от семи до десяти базовых расчетных величин или административный арест до пятидесяти суток.

Также соответствующей статьей Кодекса об административной ответственности предусмотрено рассмотр

# Информация

## о тридцать седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**1** Продолжена практика систематического анализа законов и разработки предложений по их совершенствованию, определены соответствующие задачи перед правительством по итогам мониторинга исполнения свыше 20 законов, проприменимой практики и принятия подзаконных актов.

Сенат в рамках парламентского контроля на пленарных заседаниях провел 27 слушаний по отчетам и информации руководителей правительства, министерств, ведомств и организаций, хокимов.

Ежеквартально обсуждались отчеты правительства и министра финансов о ходе выполнения Государственной программы и исполнении Государственного бюджета.

Сенаторы обратили особое внимание на социально-экономическое развитие регионов, изучение вопросов, вызывающих обоснованные возражения населения. По итогам изучений в правительстве внесено около тысячи вопросов для решения. На основании этих предложений достигнуто выделение свыше 1,2 триллиона сумов в рамках параметров Государственного бюджета и инвестиционных программ на 2023 год.

В рамках контрольно-аналитической деятельности комитетами Сената проведено 67 изучений территорий, принятые соответствующие решения.

Членам правительства направлено 5 парламентских запросов. Сенаторы направили более 200 запросов соответствующим министерствам, ведомствам и руководителям организаций по актуальным социально-экономическим вопросам на местах, проблемам, волнующим население.

Рассмотрено 17,1 тысячи обращений физических и юридических лиц, около 6,5 тысячи обращений взяты на особый контроль и детально изучены.

В частности, авторам около 5 тысяч обращений даны разъяснения, вопросы в более 700 обращениях и жалобах признаны обоснованными и решены положительно.

В рамках международных парламентских отношений в ходе более 170 встреч с представителями иностранных государств, международных организаций, международных финансовых структур и бизнеса обсуждены перспективы сотрудничества.

В целях развития двусторонних парламентских связей и сотрудничества проведено более 10 заседаний межпарламентских групп.

Для оказания методической и практической помощи деятельности местных Кенгашей совместно с Академией государственного управления и другими ответственными органами организованы регулярные учебные курсы, семинары для депутатов местных Кенгашей.

Кроме того, во главе с Председателем Сената последовательно продолжалась работа национальных (республиканских) структур по ряду актуальных направлений, таких как противодействие коррупции, торговле людьми и принудительному труду, вопросы женщин, обеспечение гендерного равенства, работа с международными рейтингами.

Справочно: в результате реформ, проведенных в указанных направлениях, Узбекистан поднялся в 16 престижных международных рейтингах, которые были определены в качестве приоритетных для нашей страны.

Благодаря проведенной работе по противодействию принудительному труду международная коалиция «Cotton Campaign» сняла международный бойкот с узбекско-хлопка, который применялся в течение 13 лет (2009–2022 годы).

В ходе заседания после рассмотрения итогов деятельности Сената также определены приоритетные задачи верхней палаты парламента на 2023 год.

Далее сенаторами рассмотрен Закон «О конкуренции».

Настоящий Закон разработан в целях обеспечения свободного перемещения товаров на территории Республики Узбекистан, защиты конкурентной среды, создания условий для эффективной работы товарных, финансовых и цифровых рынков. Следует отметить, что он объединил принятые в 2012 году Закон «О конкуренции» и в 1999 году — Закон «О естественных монополиях». Унифицирован большинство требований к естественным монополиям и субъектам, занимающим доминирующую положение.

Законом определены приоритетные направления государственной политики в области конкуренции, то есть защита конкуренции, предупреждение и пресечение антиконкурентных действий, обеспечение свободы экономической деятельности и свободного перемещения товаров на территории Республики, создание условий для эффективного функционирования товарных и финансовых рынков.

Кроме того, законом вводится ряд новых понятий, таких как антимонопольный комплайнс, цифровая платформа.

Закон вводит новые критерии определения доминирующего положения, в соответствии с которыми субъекты естественных монополий включаются в число субъектов, занимающих доминирующую положение.

Вместе с тем законом вводится институт превосходной переговорной силы. Согласно этой норме, устанавливается, что превосходной переговорной силой признается на-

личие возможности одностороннего влияния хозяйствующим субъектом или группой лиц, не имеющим доминирующего положения, на определение условий сделки, территории и цены реализации товаров.

В целях обеспечения здоровой конкуренции среди субъектов предпринимательства законом вводится система оценки воздействия государственной помощи на конкуренцию, которая можетоказать негативное влияние на конкуренцию среду.

Устанавливаются антиконкурентные требования и запреты на одновременное участие связанных между собой участников в процессе торгов.

Усиливаются также меры административной ответственности за нарушение законодательства о конкуренции.

По мнению сенаторов, принятие данного закона создает правовую основу для сокращения антиконкурентных действий, свободы экономической деятельности, свободного перемещения товаров, развития конкурентной среды, эффективного функционирования товарных и цифровых рынков, сокращения участия государства в экономике.

Закон одобрен сенаторами.

Затем активно обсуждался Закон «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с установлением ответственности за воспрепятствование законной медицинской деятельности медицинского работника».

В частности, отмечалось, что в последнее время участились случаи посягательства на медицинских работников со стороны пациентов и их близких родственников, в процессе которых в отношении медицинских работников выдвигались необоснованные обвинения в ухудшении здоровья пациентов или их смерти, а также имели место случаи нападения на врачей и средний медицинский персонал без каких-либо причин.

Закон нацелен на решение вышеуказанных проблем.

Кодекс об административной ответственности устанавливает отдельную ответственность за воспрепятствование законной медицинской деятельности медицинского работника или с этой целью незаконное воздействие в любой форме на медицинского работника.

При этом вносится наказание за совершение гражданами такого противоправного деяния, что влечет наложение штрафа на них от пяти до семи, а на должностных лиц — от семи до десяти базовых расчетных величин или административный арест до пятнадцати суток.

Также в статье 197 Кодекса об административной ответственности устанавливается рассмотрение дел о воспрепятствовании законной медицинской деятельности медицинского работника или с этой целью незаконное воздействие в любой форме на медицинского работника.

Кроме того, отмечалось, что в соответствии со статьей 305 кодекса срок рассмотрения дел данной категории составляет трое суток.

Как отметили сенаторы, принятие настоящего закона служит защите прав медицинских работников и предотвращению разных вмешательств в их профессиональную деятельность, повышению авторитета и статуса профессии врача, оказанию гражданам своевременной и качественной медицинской помощи.

Закон одобрен сенаторами.

В ходе пленарного заседания был рассмотрен Закон «О внесении дополнений и изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за воспрепятствование выполнению служебных обязанностей педагогическими работниками».

В частности, отмечалось, что имеют место случаи незаконного привлечения педагогов к работе, не связанной с их профессиональной деятельностью. Так, педагогов необоснованно включают в рабочие группы, формируемые для решения социально-экономических вопросов в регионах, от них требуют разные отчеты и данные.

Закон нацелен на решение вышеуказанных проблем.

В соответствии с данным законом в Уголовный кодекс вводится норма, предусматривающая уголовную ответственность за повторное совершение административного принуждения к труду педагогических работников после применения административного взыскания за такое же деяние.

Согласно этой норме, устанавливается наказание за совершение повторного административного принуждения к труду педагогических работников после применения административного взыскания за такое же деяние в виде штрафа в размере от ста пятидесяти до двухсот базовых расчетных величин, лишения определенного права либо исправительных работ сроком до трех лет.

Кроме того, Кодекс об административной ответственности предусматривает усиление ответственности за административное принуждение педагогов к труду, а также за незаконное вмешательство в их профессиональную деятельность.

Усиливается ответственность за незаконное вмешательство в профессиональную деятельность педагогического работника образовательной организации, выражавшееся в оказании влияния на правиль-

ную и объективную оценку знания учащихся, а также воспрепятствование выполнению служебных обязанностей педагогического работника образовательной организации.

При этом санкции в кодексе предусматривают наложение штрафа на граждан от десяти до пятнадцати, а на должностных лиц — от пятнадцати до двадцати базовых расчетных величин или административный арест до пятнадцати суток.

Сенаторы отметили, что данный закон служит усилению ответственности за правонарушения, связанные с привлечением педагогических работников образовательной организации к принудительным работам, незаконное вмешательство в профессиональную деятельность педагогических работников, а также обеспечению их прав, свобод и законных интересов.

Закон одобрен сенаторами.

Кроме того, члены Сената обсудили Закон «О внесении дополнения в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

В частности, отмечалось, что возникла необходимость создания дополнительных условий для обеспечения судебной защиты прав и законных интересов физических

лиц, строгого или особого режима — в тюрьму, о возврате из колонии-поселения в колонию общего или строгого режима, из колонии строгого режима — в колонию — в тюрьму.

Кроме того, устанавливается, что в колонию-поселение не переводятся осужденные, переведенные в период отбытия наказания из колонии-поселения в колонию общего режима, а также возвращенные в колонию общего или строгого режима в течение не менее двух лет со дня вынесения судом решения об этом, а также осужденные, совершившие преступление во время отбытия наказания в колонии-поселении и осужденные судом к наказанию в виде лишения свободы.

Теперь сроки перевода осужденных в колонию-поселение продлеваются, то есть устанавливаются в колонию-поселение после отбытия не менее одной трети срока наказания за тяжкое преступление и не менее половины срока наказания за особо тяжкое преступление. Так же устанавливается, что условно-досрочное освобождение от наказания может быть применено после фактического отбытия осужденным не менее двух третей срока наказания за тяжкое

злоупотребления вместе со спором, вытекающим из публично-правовых отношений. В случае неисполнения государственными органами или организациями решений административных судов устанавливается применение к ним судебных штрафов в повышенном размере, наложение судебного штрафа за повторное неисполнение. Внедряются механизмы достижения примирения сторон по делам, вытекающим из публично-правовых отношений.

Предусматривается осуществление административного судопроизводства на основе принципа «активная роль суда», при котором административные суды обязаны собирать доказательства по собственной инициативе. Гражданину или субъекту предпринимательства, чье право нарушенено, предоставляется право внесения в административный суд требования о возмещении убытков вместе со спором, вытекающим из публично-правовых отношений. В случае неисполнения государственными органами или организациями решений административных судов устанавливается применение к ним судебных штрафов в повышенном размере, наложение судебного штрафа за повторное неисполнение. Внедряются механизмы достижения примирения сторон по делам, вытекающим из публично-правовых отношений.

Предусматривается также широкое внедрение принципа «единого окна» в судебной системе, установление запрещения отказа в принятии или прекращения судами производств по делу по причине неподведомственности суду искового заявления (заявления), а также жалобы с передачей искового заявления (заявления), жалобы либо дела в суд, уполномоченный их рассмотреть. Устанавливается обжалование постановления государственного исполнителя по исполнительному документу, выданному экономическому судом, в административном, а не в экономическом суде.

Принятие закона служит обеспечению эффективной защиты прав граждан и субъектов предпринимательства во взаимоотношениях с государственными органами, установлению эффективного судебного контроля за деятельность государственных органов и должностных лиц, совершенствованию административного судопроизводства в соответствии с международными стандартами, а также повышению доверия населения к судам.

Закон одобрен сенаторами.

В первый день работы пленарного заседания активно обсужден Закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Законом устанавливается административная ответственность за оставление ребенка без надзора на территории иностранного государства. В частности, предусматривается, что оставление ребенка, имеющего гражданство Республики Узбекистан, без надзора на территории иностранного государства отцом, матерью или лицом, их заменяющим, либо сопровождающим лицом влечет наложение штрафа от десяти до пятидесяти базовых расчетных величин.

Кроме того, устанавливается уголовная ответственность за совершение такого же действия после применения административного взыскания либо необеспечение возвращения в Узбекистан ребенка, находящегося на территории иностранного государства, в срок, установленный судом.

Такое нарушение закона наказывается исправительными работами до трех лет или ограничением свободы от одного года до трех лет либо лишением свободы до трех лет.

Еще одна важная особенность. Теперь, согласно изменениям, вносимым в Закон «О гарантиях прав ребенка», оставление ребенка без надзора на территории иностранного государства отцом или матерью либо лицом, их заменяющим, то есть уклонение родителей, лица, их заменяющего, от выполнения своих обязанностей по обеспечению, воспитанию и обучению ребенка влечет ответственность в соответствии с законодательством.

Также законом в Закон «О дошкольном образовании и воспитании» вносятся изменения, согласно которым количество детей, которые могут обучаться и воспитываться в семейных негосударственных дошкольных образовательных организациях, увеличивается с двадцати пяти до пятидесяти.

В Закон «О порядке отбытия административного ареста» вносятся изменения, согласно которым полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушения передаются от административных судов судам по уголовным делам.

Таким образом, Законом «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» вносятся необходимые дополнения и изменения в 4 кодекса и 4 закона. Присущие нашему народу любовь к детям, гуманность, ответственность перед обществом и личностью находят свое отражение и в наших нормативно-правовых актах.

Закон одобрен сенаторами.

На этом первый день работы тридцать седьмого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершился.



Фото Х. Гайдова.

лиц при оказании им государственных услуг.

Сенаторы подчеркнули, что разработанный с этой целью закон обеспечивает оперативное рассмотрение обращений населения и субъектов предпринимательства.

Законом вносятся дополнение в размере ставок государственной пошлины. Так, устанавливается уплата государственной пошлины в размере 50 процентов от установленной ставки при подаче гражданами в суд заявлений (жалоб) на решения, действия (бездействия) государственных органов и иных организаций, связанных с оказанием государственных услуг. При этом остальная часть взыскивается в установленном порядке по результатам рассмотрения дела.

Сенаторы подчеркнули, что предлагаемое изменение нормы, предусматривающее определение обстоятельств, при которых гражданам предоставлены судебной защите прав и законных интересов граждан и дальнейшему расширению их доступа к правосудию.

Закон од

HC ВОДИТЕЛЬ, ПЕШЕХОД, ДОРОГА

# 10 километров в час спасут 600 жизней

**C** 1 апреля в стране разрешенная скорость автомототранспортных средств будет снижена с 70 до 60 километров в час. Новое ограничение скоростного режима коснется Ташкента, Нукуса, областных и районных центров. Такое решение принято в целях обеспечения безопасности дорожного движения на основе идеи «город не для автомобилей, а для пешеходов».

Согласно официальным данным, в прошлом году только в Ташкенте произошло 1 200 дорожно-транспортных происшествий, в целом по стране было зарегистрировано 9 902 ДТП. При этом число травмированных граждан по сравнению с показателями 2021 года увеличилось на 3,9 процента. Среди причин возникновения аварий — нарушение скоростного режима.



До принятия решения о снижении в столице и других городах республики скоростного режима на десять километров в час эксперты Института прогнозирования и макроэкономических исследований проанализировали, насколько это повлияет на дорожную ситуацию, смертность и травматизм вследствие ДТП. Исследования показали, что ограничение максимальной скорости движения

транспортных средств даст возможность сократить число смертей на автодорогах как минимум на 15 процентов. А это исходя из статистики 600 человеческих жизней.

Как пояснили в управлении службы безопасности дорожного движения МВД, нововведение предусмотрено указом Президента, которым утверждена Государственная программа по реализации

Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы в Год работы о человеке и качественно-го образования. Еще в феврале 2022 года глава государства говорил о необходимости снизить скорость движения автотранспорта в центре Ташкента.

С января текущего года в столице в пределах Малой кольцевой автодороги, в Намангане и Ургенче разрешенная скорость движения транспорта снижена с 70 до 60 километров в час. В Ташкенте знаки, ограничивающие скорость, установлены в основном на съездах с Малой кольцевой автодороги. В текущем году за счет снижения скоростного режима и других мер сотрудники СБДД намерены добиться сокращения количества ДТП на 15 процентов.

В службе безопасности дорожного движения также прокомментировали новость о внедрении знаков светоотражающих жилетов в темное время суток. Эта мера вводится для обеспечения защиты граждан, особенно детей, предотвращения дорожно-транспортных происшествий и их последствий при переходе дороги в темное время суток и в условиях плохой видимости в соответствии с постановлением Кабинета Министров «Об утверждении Правил дорожного движения» от 12 апреля 2022 года и носит рекомендательный характер.

Подготовил  
Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

HC СПОРТ

## Начали с победы

В Ташкенте и Фергане начались игры Кубка Азии U-20 по футболу — континентального турнира для игроков в возрасте до 20 лет, который проводится каждые два года под эгидой АФК.

В турнире принимают участие 16 команд. Четыре лучшие, досшедшие до полуфиналов, получат путевки на чемпионат мира среди футболистов до 20 лет, который пройдет в Индонезии.

## «Большой шлем» в Ташкенте

Стало известно окончательное количество стран-участниц турнира «Большого шлема» по дзюдо, который состоится в Ташкенте с 3 по 5 марта.

Международная федерация дзюдо сообщила, что для участия в со-

твенных соревнованиях зарегистрировались 378 спортсменов из 51 страны.

Данные старты значимы тем, что на них будут разыгрываться ценные рейтинговые очки на пути в олимпийский Париж-2024. Победитель турнира запишет в свой актив 500 очков.

## Путевка в финал

На втором этапе Кубка мира по спортивной гимнастике в Дохе наша соотечественница Оксана Чусовитина завоевала путевку в финал в опорном прыжке.

Два ее выступления были оценены в 12 899 баллов. Этот результат позволил ей занять четвертое место

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

# Весна порадует теплом

Синоптики рассказали, каких сюрпризов ждать от мартовской погоды.

## Метеопрогноз

Для наступившего марта характерны резкие колебания температуры от периодов бурного потепления до резкого походления, иногда с непролongительным переходом дождя в снег, понижением ночной температуры до заморозков.

За последние 50 лет самым холодным был март 1972 года, когда даже в третьей декаде месяца температура в ночные часы поникалась до 10–15° мороза.

Чаще в марте преобладает теплая погода. В тройке самых теплых за все годы наблюдений — март 2008, 2016, 2018 годов. В самые теплые дни температура повышалась до 30–32°, по югу местами до 35–37° выше нуля.

Март считается самым влажным месяцем в году и по количеству осадков, и по числу дождливых дней. В среднем, не считая северных районов и пустынной зоны, в начале весны бывает от 10 до 15 дней с осадками. Первый месяц весны прошлого года стал чемпионом по количеству выпавших

осадков. По большей части территории, кроме севера и юга страны, их выпало в два-три раза, местами в 3,5–4,5 раза больше нормы.

В отдельных районах центральных и восточных областей страны мартовские осадки прошлого года были рекордными за весь ряд метеорологических наблюдений. Так, в Ташкенте за

месяц выпало 188 миллиметров осадков, что составило почти три месячные нормы.

Аномальной была также продолжительность дождей. Они шли практически ежедневно в период с 5 по 18 марта, после наблюдались небольшие перерывы.

Иногда осадки в этот период года выпадают и в виде снега с образованием неустойчивого снежного покрова. Самым снежным за последние 25 лет был март 1998 года, когда снежный покров в Ташкенте сохранился в течение девяти дней, его максимальная высота составила 22 сантиметра.

В этом году март начинается с очень теплой погоды.

В первой декаде месяца температура воздуха в дневные часы будет повышаться до 17–22°, в отдельные дни — до 24–27° тепла, по югу и пустынной зоне — до 29° тепла.

5–6 марта и в конце декады по республике местами пройдут дожди, возможны грозы. В это время дневная температура будет немного понижаться, но, несмотря на это, первая декада марта будет значительно теплее нормы.

Во второй и третьей декадах марта ожидается колебание температуры ночью от 7–12° тепла до 0–5° выше нуля, местами возможны заморозки до 2° мороза, днем от 20–25° тепла до 10–15° тепла.

Осадки, преимущественно в виде дождя, возможны в отдельные дни и во второй, и в третьей декадах — от одного до трех дней в каждой декаде.

«Народное слово».

Алматыским горно-металлургическим комбинатом извлечен металл индий, килограмм которого на мировом рынке стоит 230 долларов.

Он используется в ювелирных изделиях, электронике, медицинских и космических приборах и полупроводниках, при производстве экранов смартфонов, планшетов и автомобильных фар.

На сегодняшний день металл производится в России, Китае, Австралии, Индии, Боливии, Казахстане, Канаде и Перу. После завершения про мышленных экспериментов по производству индия планируется его получение на АГМК.

## За опытом в Индию

В Индии состоялось открытие представительства Ташкентской медицинской академии.

Теперь индийская молодежь сможет обучаться в ТМА. Благодаря подписенному меморандуму о взаимопонимании между Ташкентской медицинской академией и больницей «Sri Sri Holistic» в Хайдарабаде профессорско-преподавательский состав и студенты Ташкентской медицинской академии будут стажироваться на базе госпиталя.

Наталья ПЕШЕВА,  
«Народное слово».

HC РЕКЛАМА

## Запрос ценовых предложений «Отбор медиаагентства для создания социальных видеороликов»

Республика Узбекистан, Министерство здравоохранения, Группа реализации проекта (ГРП) Всемирного банка «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (ССЭМП), кредит № 6210-UZ.

Правительство Республики Узбекистан получило кредит Всемирного банка на реализацию проекта ССЭМП и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты по контракту на закупку нынешних услуг.

Производство социального видеоролика на узбекском и русском языках (с субтитрами на английском языке для сайта ВБ) (на три-четыре минуты) с возможной адаптацией для целей трансляирования по телевидению и в социальных сетях (до двух минут), способствующего повышению медицинской культуры и административной ответственности граждан, гражданской ответственности водителей и пассажиров, призывающего пристегивать ремни безопасности для снижения риска дорожного травматизма, в том числе у детей.

Исполнитель (медиаагентство, кино- и видеостудия и т. д.) должен разработать концепцию трех одно-двухминутных видеороликов, написать для них сценарий и детальный план их последующего продвижения в СМИ (телевидение + интернет и социальные сети) и после утверждения заказчиком снять данные видеоролики и передать их заказчику.

Организацией, заключающей контракт на выполнение этого задания, является Группа реализации проекта Всемирного банка при Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи — заказчик.

Заказчик приглашает заинтересованные фирмы и компании выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг.

Заинтересованные организации должны предоставить информацию, демонстрирующую необходимую квалификацию и опыт для выполнения услуг, в том числе:

1. Не менее двух лет опыта работы в области производства социальных, рекламных или образовательных видеороликов, произведенных по заказу государственных, местных и иностранных корпоративных клиентов или международных организаций.

2. Опыт производства видеороликов, фокусирующихся внимание общественности на различных вопросах здравоо-

хранения, а также опыт работы, освещающей результаты деятельности с участием ВОЗ, ЮНИСЕФ и других международных организаций, вовлеченных в развитие сектора здравоохранения в Узбекистане, является дополнительным преимуществом.

3. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны иметь документ, удостоверяющий их право на оказание услуг, представленных в ТЗ, подтверждаемый соответствующими документами (сертификат, лицензии, аккредитации, договоры и пр.).

Заинтересованные претенденты должны представить ценовое предложение вместе с портфолио социальных, корпоративных или образовательных видеороликов, ранее подготовленных для других заказчиков. Для ознакомления с ними портфолио должно содержать ссылки на соответствующие стриминговые платформы (YouTube или Mover.uz) или облачные сервисы (Google Drive или Yandex Disk), где будут размещены вышеуказанные работы.

В отборе исполнителя могут принять участие любые юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в осуществлении поставок аналогичных услуг в Республику Узбекистан.

Отбор исполнителя будет проводиться с использованием метода закупок «Запрос ценовых предложений» в соответствии с Правилами закупок для заемщиков ФИП. Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов.

К данному запросу ценовых предложений прилагается техническое задание.

Ценовые предложения должны быть представлены в запечатанных конвертах нарочно до 16.00 (время ташкентское) 17 июня 2023 года по нижеследующему адресу:

Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи». Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административный корпус, кабинет 7. Телефон +99878-150-72-46 (209), e-mail: ems\_pi@jpiib.uz

## ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ на отбор местной компании для мониторинга обратной связи от бенефициаров услуг ЭМП

Республика Узбекистан, Министерство здравоохранения, Группа реализации проекта (ГРП) Всемирного банка «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (ССЭМП), кредит № 6210-UZ.

Номер и наименование задания: EMS/CQS/20/02-1 — наем местной компании для мониторинга обратной связи от бенефициаров.

Правительство Республики Узбекистан получило кредит Всемирного банка на реализацию проекта ССЭМП и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты по контракту на закупку нынешних услуг.

Проведение регулярных исследований для определения удовлетворенности работой системы СМП путем сбора отзывов и предложений от бенефициаров для улучшения качества и эффективности услуг СМП, который должен осуществляться на постоянной основе.

Техническое задание направлено на опрос населения по услугам скопий медицинской помощи (СМП).

Организацией, заключающей контракт на выполнение этого задания, является Группа реализации проекта Всемирного банка при Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи — заказчик.

Заказчик приглашает заинтересованные фирмы и организации выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг.

Заинтересованные организации должны предоставить информацию, демонстрирующую необходимую квалификацию и опыт для выполнения услуг, в том числе:

ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ И ОПЫТУ	МАКС. БАЛЛ
Опыт проведения социологических исследований за последние пять лет — минимум один контракт на сумму не менее 500 млн сумов или два контракта на сумму не менее 250 млн сумов	30
Наличие в штате как минимум одного профессионального социолога со стажем не менее десяти лет	25
Опыт проведения социологических исследований в сфере здравоохранения за последние пять лет — минимум один контракт	25
Наличие не менее двух положительных отзывов о проведенных исследованиях от бывших заказчиков за последние три года	20

Участие в отборе могут принять любые юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан